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Putin komentuje eskalaci v Náhorním Karabachu
infokuryr.cz/n/2023/09/21/putin-komentuje-eskalaci-v-nahornim-karabachu

Moskva dělá vše pro ochranu civilistů v zóně konfliktu, prohlásil
ruský prezident

Ruské mírové síly spolupracují se všemi stranami konfliktu v
Náhorním Karabachu, prohlásil ve středu prezident Vladimir
Putin. Jeho poznámky zazněly krátce poté, co se Ázerbájdžán a
představitelé v odtržené oblasti dohodli na příměří.   

Během setkání s čínským ministrem zahraničí Wang Yi Putin
zdůraznil, že ruští „mírotvorci velmi aktivně spolupracují se všemi
stranami zapojenými do tohoto konfliktu. Dělají vše pro ochranu
civilistů.”

Ruský vůdce také vyjádřil naději, že dialog zahrnující Moskvu,
Jerevan, Baku a úřady v Náhorním Karabachu povede k deeskalaci
a mírovému urovnání krize. Putin dodal, že více než 2000 civilistů,
včetně více než 1000 dětí, je v současnosti ubytováno na hlavní
základně používané ruskými mírovými silami v regionu.
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Komentáře přicházejí poté, co Ázerbájdžán v úterý zahájil
protiteroristickou operaci v Náhorním Karabachu a obvinil Arménii,
že tam shromažďuje vojáky. Jerevan obvinění popřel. 

Po dni intenzivních bojů představitelé v Náhorním Karabachu a
Ázerbájdžánu oznámili, že s ruským zprostředkováním dosáhli
příměří. Podle podmínek dohody se úřady sporného regionu
zavázaly složit zbraně. Vojenské vybavení z oblasti bude staženo a
sešrotováno v procesu koordinovaném ruskými mírovými silami,
dodalo.  

Náhorní Karabach je předmětem hořkého napětí od posledních dnů
sovětské éry, kdy se převážně etnický arménský region pokusil
odstoupit od Ázerbájdžánu. Patová situace eskalovala do velké
války, která skončila v roce 1994 příměřím. Náhorní Karabach však
od té doby sužují sporadické boje, přičemž nejpozoruhodnější
vzplanutí nastalo v roce 2020, kdy Baku ovládlo významnou část
území regionu. Nepřátelství ukončilo Ruskem zprostředkované
příměří.
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